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Міжнародна 
науково-практична 

конференція 
«Політика в 

сфері боротьби зі 
злочинністю»

стор. 5

8 та 9 грудня 2016 року відбулося перше засідання 
спеціалізованої вченої ради К 20.051.14 за спеціальністю 
12.00.03 - цивільне право і цивільний процес; сімейне пра-
во; міжнародне приватне право.

стор. 5

новели у правовому регулюванні
 реєстрації прав на земельну 

ділянку
Відповідно до ст. 125 ЗКУ право власності на 

земельну ділянку виникає з моменту державної 
реєстрації цього права. Реєстрація прав на зе-
мельну ділянку здійснюється відповідно до За-
кону України «Про державну реєстрацію речових 
прав на нерухоме майно та їх обтяжень». Правила 
реєстрації прав на нерухоме майно, у тому числі 
на земельну ділянку, деталізовані  постановою 
Кабінету Міністрів України від 25 грудня 2015 р. № 
1127 «Про державну реєстрацію речових прав на 
нерухоме майно та їх обтяжень» (набрала чинності 
з 01.01.2016 р.). 

стор. 10
Про окремі способи захисту 

порушеного права у кредитних 
правовідносинах

стор. 9

О. Я. Кузьмич
Практичні аспекти застосування 

Закону україни
 «Про мораторій на стягнення майна 

громадян україни, наданого 
як забезпечення кредитів 
в іноземній валюті»

А. Б. Кручок
енергосервісна 

діяльність: міжнародний 
досвід
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участь студентів Юридичного інституту 
в дебатному турнірі з екологічного права

21-22 листопада 2016 року на базі юридич-
ного факультету Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка прой-
шов Перший Всеукраїнський турнір із судових 
дебатів з екологічного права. Він набув характеру 
наймасштабніших змагань команд студентів юри-
дичних спеціальностей з імітації спрощеного су-
дового засідання (без дотримання процесуальних 
вимог). Ініціаторами та організаторами турніру 
стали кафедра екологічного права юридичного фа-
культету Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка спільно з Департаментом 
Національних судових дебатів Дебат клубу юри-
дичного факультету Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка.

Участь в Турнірі взяли 27 команд. Команду на-
вчально-наукового юридичного інституту Прикар-
патського національного університету імені Василя 
Стефаника представляли студенти магістратури: 
Мар’яна Затолюк, Ольга Ошуст, Ірина Шукало. 

Турнір був присвячений актуальній 
проблематиці в галузі екологічного права. Тема-
тикою змагань стали практичні ситуації, пов’язані 
із застосуванням норм екологічного та суміжних 
галузей права. Зокрема, пропоновані учасникам 
справи стосувалися питання забруднення природ-
них об’єктів через неналежне зберігання відходів, 
проблеми визначення власника цих відходів (і 
відповідно, суб’єкта відповідальності), в також 
аварійного забруднення морського середовища 
іноземним судном, яке буксирувалося з порту 
України. 

Перший етап відбору здійснювався на підставі 
заочної оцінки підготовлених командами 
меморандумів (обґрунтувань позицій позивача 
і відповідача) щодо поданої справи. За його ре-
зультатами було відібрано 16 команд для участі 
в усних раундах Турніру, 4 з яких представляли 
Національний університет «Одеська юридична 
академія», 2 – юридичний факультет Київського 
національного університету ім. Тараса Шевченка, 2 
– юридичний факультет Донецького національного 
університету ім. В. Стуса, по 1 команді від 
Національного юридичного університету ім. 

Ярослава Мудрого, правничого факультету 
Національного університету «Києво-Могилянська 
академія», юридичного факультету Чернівецького 
національного університету ім. Юрія Федьковича, 
Академії адвокатури України, юридичного факуль-
тету Національного університету біоресурсів і при-
родокористування України, ННЮІ Прикарпатсь-
кого національного університету ім. В. Стефаника, 
Донецького юридичного інституту МВС України, 
юридичного факультету Східноєвропейського 
національного університету імені Лесі Українки.

Суддями усних раундів були викладачі 
профільних кафедр Київського національного 
університету, спеціалісти Міністерства екології 
та природних ресурсів України, практикуючі ад-
вокати. Учасники Турніру відзначили високий 
рівень його організації, формат проведення усних 
раундів, а також актуальність тематики дебатів. 
Судді ж були приємно вражені рівнем підготовки 
та ораторськими здібностями команд. Правила 
проведення турніру були достатньо суворі. Зокре-
ма, Регламент не передбачав врахування набраних 
в попередніх раундах балів, а оцінювання кожного 
наступного етапу змагань з «нуля».

Команда Юридичного інституту в перший день 
змагань отримала найвищий серед команд бал та 
пройшла в чвертьфінал. Однак, наступний день 
поступилася команді факультету цивільної та 
господарської юстиції Національного університету 
«Одеська юридична академія».

Участь в Дебатах дала можливість перевірки 
своїх знань з екологічного права у нестандартній 
формі, нових знайомств із студентами інших вузів, 
спілкування із суддями – професійними юристами, 
як викладачами, так і практиками, а також здобут-
тя найважливіших для юриста навичок публічного 
виступу. Хотілося б подякувати студентам-учас-
никам турніру – Мар’яні Затолюк, Ользі Ошуст та 
Ірині Шукало – за взяту на себе сміливість і бажан-
ня спробувати сили та показати знання в такого 
характеру змаганнях, а також колегам викладачам 
– доц. Г. В. Мороз, доц. С. М. Романко, доц. З. В. 
Яремак, асп. Л. Р. Данилюк – за консультації та по-
ради в процесі підготовки команди.

Зав. кафедри трудового, екологічного та 
аграрного права, д.ю.н., проф. Н. Р. Кобецька  
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«Вдосконалення правового регулювання 
корпоративних правовідносин»

26 листопада 2016 року в Конференц-залі ННЮІ 
було проведено V Всеукраїнський конкурс «Вдо-
сконалення правового регулювання корпоратив-
них правовідносин». 

В заході взяло участь 10 кращих студентів-
правників з усієї України.

Розпочався захід об 11:00 з вітального сло-
ва експертів. Ними виступили: Зеліско Алла 
Володимирівна, доцент кафедри цивільного пра-
ва, кандидат юридичних наук, та Марчак Олеся 
Юріївна - юрист ТОВ «Лекс Консалтинг». 

Першою до доповіді була запрошена Софія 
Мельничук, представниця Юридичного факульте-
ту Львівського національного університету імені 
Івана Франка з доповіддю «Європейські моделі 
корпоративного управління». Софія розкрила суть 
проекту П’ятої директиви, та наголосила, що про-
ект П’ятої директиви все ж таки має бути прийня-
тим. 

Наступною доповідала Ошуст Ольга, пред-
ставниця нашого ННЮІ ПНУ ім. В. Стефаника. 
Тема доповіді Ольги - «Корпоративний секре-
тар: тенденції вдосконалення та розвитку». Ми 
почули багато цікавих фактів, які, в свою чергу, 
підтверджують доцільність введення посади кор-
поративного секретаря в Україні. Також, слід зазна-
чити, що ця тема викликала в учасників конкурсу 
неабияку дискусію. 

Пелеш Михайло, представник ННЮІ ПНУ ім. 
В. Стефаника, розповів нам про Акціонерну уго-
ду як інструмент правового регулювання корпо-
ративних відносин. Михайло вважає, що інститут 
акціонерних угод має стати тим корпоративним 
ресурсом, який дозволить оперативно та адек-
ватно до нагальних потреб вирішувати питання 
діяльності акціонерних товариств, узгоджувати 
інтереси міноритарних і мажоритарних акціонерів, 
сприяти належному управлінню акціонерним то-
вариством. 

Останнім доповідачем в першому блоці став 
Процюк Іван, представник ННЮІ ПНУ ім. В. Сте-
фаника. Він розкрив нам всі тонкощі спадкування 
частки у товаристві з обмеженою відповідальністю. 
Ми почули багато цікавих фактів про законодавче 
врегулювання даного питання і дізнались, що, го-
ловним чином, ці питання регулює законопроект 
Закону України «Про товариства з обмеженою та 
додатковою відповідальністю». Іван розповів нам 
про плюси і мінуси цього законопроекту та на-
дав вичерпні відповіді на запитання учасників 
конференції. 

Після кава-брейку, на якому учасники змогли 
неформально поспілкуватись як між собою, так і 
безпосередньо, з експертами заходу, розпочалась 
друга частина пленарного засідання. 

Першим доповідачем став Сидорякін Ігор, 
представник Юридичного факультету Київського 
університету туризму, економіки і права. Тема 
доповіді «Поняття та правова природа зловжи-
вання корпоративними правами». На сучасному 
етапі питання щодо зловживання корпоративни-
ми правами набуває додаткової актуальності через 
те, що має місце ускладнення існуючих та поява 
нових способів здійснення корпоративних прав. 
Досить часто це пов’язується з використанням 
суб’єктивного права на шкоду третім особам. Ігор 
розкрив нам сенс поняття «зловживання корпора-
тивними правами» та зауважив на тому, що слід 
вдосконалити наше законодавство з цього приводу. 
Дана тема викликала не менш бурхливу дискусію, 
в результаті якої учасники заходу змогли зробити 
для себе безцінні висновки. 

Толуб’як Уляна, представниця юридичного фа-
культету Львівського національного університету 
імені Івана Франка, виступила з мегацікавою темою 
«Японська модель корпоративного управління: 
переваги, недоліки, перспективи запозичення 
досвіду». Уляна зазначає, що досвід японської 
моделі корпоративного управління є особливо важ-
ливим для вітчизняної правової системи з огляду 
на те, що в сучасних умовах Україна перебуває на 
стадії корпоративного будівництва. Для вироблен-
ня ефективної корпоративної політики та стратегії 
розвитку акціонерних товариств і корпоратив-
них структур, розвитку корпоративного сектора 
країни в умовах конкуренції загалом необхідним є 
запозичення позитивного досвіду японської моделі 
корпоративного управління з урахуванням засте-
режень щодо її недоліків. 

Наступним доповідачем став Шкаранда Роман, 
представник юридичного факультету Київського 
університету туризму, економіки і права. Тема 
доповіді «Медіація як спосіб вирішення корпо-
ративних спорів» є досить актуальною в наш час. 
Роман розповів нам про те, що таке медіація, хто 
такі медіатори, зробив коротку характеристику за-
конопроекту, який присвячений даному питанню 
та охарактеризував процес медіації безпосередньо 
в корпоративних правовідносинах. Враховуючи 
актуальність цієї теми в учасників конкурсу ви-
никло багато питань, на які Роман з легкістю дав 
відповідь.

Дранчук Лідія, представниця юридично-
го факультету Тернопільского національного 
економічного університету доповіла на тему «Пра-
вовий механізм внесення спільного майна подруж-
жя до статутного капіталу господарського товари-
ства». Актуальність цієї теми визначається перш за 
все тим, що ні в теорії ні на практиці корпоратив-
ного права це проблемне питання не висвітлюється 
на достатньому рівні. Тим не менше, в своєму 
виступі Лідія досить грунтовно і змістовно описала 
всі тонкощі цього процесу.
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Також прозвучала думка щодо доцільності 
закріплення даних положень в законодавстві 
України для більш об’єктивного вирішення спорів, 
що виникають у зв’язку з процесом внесення 
спільного майна подружжя до статутного капіталу 
господарського товариства. 

Наступним доповідачем стала Мудрик Ка-
терина, представниця юридичного факульте-
ту Тернопільского національного економічного 
університету. Тема її роботи «Кумулятивне го-
лосування: українські реалії та міжнародний 
досвід». Одним із найважливіших способів за-
хисту міноритарних акціонерів є порядок фор-
мування наглядової ради товариства, оскільки 
саме вона є органом, що здійснює захист прав 
акціонерів. Катерина розкрила нам аспект законо-
давчого закріплення даного питання, а також про 
міжнародний досвід в цій сфері. 

За результатами конкурсу всі учасники отрима-
ли сертифікати за участь у заході, а експерти визна-
чили трьох переможців, які отримали грамоти та 
подарунки від ННЮІ ПНУ ім. В. Стефаника.

Перше місце здобула Дранчук Лідія, представ-
ниця юридичного факультету Тернопільского 
національного економічного університету.

Друге місце - Ошуст Ольга, представниця ННЮІ 
ПНУ ім. В. Стефаника. 

Третє місце - Толуб’як Уляна, представниця юри-
дичного факультету Львівського національного 
університету імені Івана Франка. 

Висловлюємо щиру подяку експертам та учасни-
кам заходу. Також ми щиро вдячні Дирекції Юри-
дичного інституту за сприяння у проведенні захо-
ду. 

Жукевич Марія,
ПР-42

Судові змагання з міжнародного арбітражу 
ICC LEX MERCATORIA International Moot

25 – 28 листопада 2016 року м. Мінськ (Білорусь) 
став господарем п’ятих судових змагань з 
міжнародного арбітражу ICC LEX MERCATORIA 
International Moot. Дані змагання організовані 
спільно Білоруським національним університетом, 
Міжнародним арбітражним судом, Міжнародною 
асоціацією права та арбітражу (BILA), міжнародною 
юридичною компанією Baker & Mckenzie та іншими 
юридичними та консалтинговими компаніями. 

Цього року  ювілейні  змагання пройшли не 
тільки в російськомовному форматі, але і в англо-
мовному, об’єднавши команди студентів-юристів 
з 28 країн світу. Однією з команд в англомовній 
секції стала команда ННЮІ Прикарпатського 
національного університету ім. В. Стефаника в 
складі Ірини Федорович (4 курс), Наталії Адамо-
вич (4 курс), Костянтина Яша (3 курс), Юрія Ма-
рущака (5 курс). Тренер команди – Пташник Ірина 
Романівна, викладач кафедри конституційного, 
міжнародного та адміністративного права, канди-
дат юридичних наук. 

Конкурс привабив керівників потужних юри-
дичних компаній, наприклад Dentons (152 офіси у 
50 країнах світу, 24 галузі економіки та 40 областей 
практики юристів в усьому світі). Також вперше в 
Білорусь прибула команда юридичної школи Гар-
вардського університету. 

Перед турніром команди ретельно розбира-
ли завчасно наданий кейс (уявну справу), що по-
лягала в наступному: одна із сторін замовила фе-
шенебельну яхту, щоб подарувати своїй дружині. 

Через дефект дверей, як припускає постраждала 
сторона, інтер’єр істотно зіпсувався. Тому вона 
відмовляється виплачувати суму, що залишилась, 
оскільки та була витрачена на покриття збитку. Все 
ускладняється тим, що яхта була збудована за кош-
ти, отримані з використанням такого платіжного 
інструменту як міжнародний акредитив. 

Учасникам слід відповісти, чи може ця спра-
ва розглядатися в арбітражі, а також вирішити 
низку процесуальних та матеріальних моментів. 
Переможці отримають не лише кубки та цінні 
призи, але й можливість стажування у потуж-
них міжнародних юридичних компаніях. А 
найголовніше – це досвід, чітке розуміння того, як 
по-справжньому працює міжнародний арбітраж 
найвищого рівня, оскільки судять їх практикуючі 
арбітри. 

В перший день, 26 листопада 2016 року, коман-
да ННЮІ зіграла дві гри: одну зі сторони позива-
ча спору, інша – зі сторони відповідача. Найбільш 
стресовим виявився наступний день турніру, коли 
нашим студентам випало зіграти третю гру для 
виходу з групи, а також дві найважливіші – гра в 
четверть фіналі проти команди з Казахстану та гра 
в півфіналі – проти команди Гарвардської школи 
права (США). 

За підсумком трьох днів змагань наша команда 
посіла почесне третє місце, обійшовши за сумою 
балів команди НУ «Одеська Юридична академія» 
(Україна), «KIMEP» (Казахстан), Білоруського дер-
жавного університету, Вищої школи економіки 
(Російська Федерація). Членів команди нагородили 
грамотами і книгами які видали Бейкер і Маккензі. 
Завдяки цій захоплюючій і корисній подорожі наші 
студенти не тільки взяли для себе безцінний досвід, 
а ще й завели безліч знайомств з топовими юриста-
ми та арбітрами.

Пташник Ірина,
викладач кафедри конституційного, 

міжнародного та адміністративно права
Жукевич Марія,

ПР-42
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«Політика в сфері боротьби зі злочинністю»

9-10 грудня 2016 року в м. Івано-Франківськ 
кафедрою кримінального права навчально-науко-
вого юридичного інституту ДВНЗ «Прикарпатсь-
кий національний університет імені В.Стефаника» 
спільно з Службою безпеки України за підтримки 
Координатора проектів ОБСЄ в Україні було прове-
дено Міжнародну науково-практичну конференцію 
«Політика в сфері боротьби зі злочинністю». 

Дискусійні платформи конференції:
1) Концептуальні та доктринальні засади 

політики в сфері боротьби зі злочинністю; 
2) Фінансування тероризму: питання 

кримінальної відповідальності; 
3) Ефективність комунікацій в кримінально-

правовій політиці; 
4) Актуальні проблеми впровадження інституту 

медіації в Україні.
Робота конференції здійснювалася у формі 

дискусійних платформ шляхом обговорення пев-
ного питання перед аудиторією за участю експертів. 
Цей формат є перспективним, оскільки залучає 
науковий потенціал, потужніший за традиційні 
доповіді, представлені кожним виступаючим зо-
крема. 

У роботі конференції, окрім представників Служ-
би безпеки України, взяли участь провідні науковці 
у галузі політики в сфері боротьби зі злочинністю 
з Києва, Харкова, Львова, Івано-Франківська, Оде-
си та ін., які представляли різноманітні навчальні 
та наукові установи: Науково-дослідний інститут 
вивчення проблем злочинності ім.В.В.Сташиса, 
Національний юридичний університет імені Ярос-
лава Мудрого, Національну академію внутрішніх 
справ, Київський національний університет імені 
Т.Шевченка, Львівський національний університет 
ім.І.Франка, Львівський державний університет 
внутрішніх справ, Харківський державний 
університет внутрішніх справ, Національний 
університет «Одеська юридична академія», ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет імені 
В.Стефаника» та ін.

Козич Ігор,
доцент кафедри кримінального права

Відбулося перше засідання спеціалізованої 
вченої ради К 20.051.14

8 та 9 грудня 2016 року відбулося перше 
засідання спеціалізованої вченої ради К 20.051.14 
за спеціальністю 12.00.03 - цивільне право і 
цивільний процес; сімейне право; міжнародне при-
ватне право.

Робота спеціалізованої вченої ради розпочалася 
урочисто з привітання Надії Романівни Кобецької 
у зв’язку із здобуттям наукового ступеня доктора 
юридичних наук. 

У ході роботи на засіданнях ради відбувся за-
хист дисертацій на здобуття наукового ступеня 
кандидата юридичних наук:

- Марценко Н.С. «Межі здійснення житлових 
прав». Науковий керівник: д.ю.н., проф. Галянтич 
М.К.

- Албу А.А. «Цивільно-правове регулювання 
управління майном» . Науковий керівник: д.ю.н., 
проф. Васильєва В.А.

- Схаб-Бучинська Т.Я. «Обмеження договірної 
свободи в цивільному праві України». Науковий 
керівник: д.ю.н., проф. Васильєва В.А.

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі 

українського та міжнародного права.
Представництво в Івано-Франківську    
Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23
тел.: (0342) 77-73-78 

Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ

вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6

факс: (044) 359-03-05
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№ 50(64) Відбулося обговорення проблем захисту 

зелених зон в містах та селищах україни

29 листопада 2016 року в рамках проекту 
«Права людини понад усе», що впроваджується 
Українською Гельсінською спілкою з прав лю-
дини за фінансової підтримки Уряду Канади че-
рез Міністерство міжнародних справ Канади, за 
підтримки Міжнародного фестивалю докумен-
тального кіно про права людини Docudays UA, 

Івано-Франківського краєзнавчого музею та 
Івано-Франківської обласної організації «Молода 
Просвіта», в Івано-Франківську відбулося обгово-
рення проблем захисту зелених зон в містах та се-
лищах України.

Активну участь в обговоренні прийняла еко-
лог, кампейнер міжнародної організації 350.org з 
питань зміни клімату у Східній Європі, Кавказі та 
Центральній Азії, к.ю.н, доцент ННЮІ ПНУ, член 
Міжнародної Академії Екологічного права МСОП 
ООН Романко Світлана. Тема виступу: «Збереження 
зелених зон міст та захист публічного екологічного 
інтересу. Міжнародна кампанія «Міста для життя».

Крім того, участь в обговоренні проекту змін до 
законодавства у сфері захисту зелених зон у містах 
і селищах прийняв і к.ю.н., доцент ННЮІ ПНУ, ко-
ординатор Прикарпатського центру законодавчих 
ініціатив Петечел Олексій.

Конституційний Суд україни

25 листопада 2016 року студенти ННЮІ Прикар-
патського національного університету імені Василя 
Стефаника здійснили поїздку до Конституційного 
Суду України, яка була організована студентським 
сенатом. 

Студенти дізнались про історію виникнен-
ня Конституційного Суду, відвідали бібліотеку 
і ознайомилися з бібліотечним фондом, що 
зберігає унікальні видання, матеріали наукових 
конференцій, завітали до архіву Конституційного 
Суду України, в якому зберігаються матеріали 
справ. В архіві студенти мали можливість прочи-
тати матеріали справ у друкованих екземплярах, 
підписані вищими посадовими особами, зокрема 
Президентом України Віктором Ющенком. По-
бували в Залі засідань, прес-центрі Суду. Також 
відвідали музей Суду, де переглянули експона-
ти, серед яких сувеніри, медалі, книжкові видан-
ня та багато інших речей, подарованих органами 
конституційної юрисдикції зарубіжних країн.

Кузів Максим,
ПР-35

08.12.2016 року в рамках співпраці між 
Бібліотекою Конгресу США та ННЮІ ПНУ ім. 
В.Стефаника надійшла нова серія підручників 
англійською мовою. Серед найбільш цікавих:

Rech, Walter: Enemies of mankind :Vattel’s theory 
of collective security;

Crawford, James: Brownlie’s principles of public 
international law;

Schütze, Robert: European Union law;

Andrews, Neil: Contract law - (Barrister);
Hannigan, Brenda: Company law;
Chen, Jianfu: Chinese law: context and 

transformation.
Зазначені видання поповнили фонд бібліотеки 

Юридичного інституту та можуть використовува-
тися студентами при підготовці до семінарів, що 
викладаються англійською мовою «Міжнародне 
публічне право», «Комерційне право ЄС», «Право 
Європейського Союзу».

Приватне підприємство 
«Івано-Франківська Правнича Агенція».

Основним напрямом роботи є обслуговування 
компаній малого та  середнього бізнесу, що працю-
ють в сфері електроенергетики та дотичних сферах.

 Місцезнаходження: 
76018, місто Івано-Франківськ,
вул. М.Грушевського, буд.  35

Тел  /0342/ 72-47-97, 
E-mail: ifpagency@gmail.com 
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7 грудня 2016 року в актовому залі ННЮІ  
ПНУ ім. В. Стефаника спільно з Головним 
територіальним управлінням юстиції в Івано-
Франківській області відбувся Брейн-ринг «Права 
людини» для учнів 9-11 класів загальноосвітніх на-
вчальних закладів з метою популяризації правової 
освіти серед школярів, ранньої профорієнтації 
молоді, інформатизації, залучення на навчання в 
Юридичний інститут обдарованих учнів. Кульчак 
Леся Степанівна, старший викладач кафедри судо-
чинства Юридичного інституту виступила коорди-
натором цього заходу. 

В холі Юридичного інституту з 12 до 13 год 
пройшла реєстрація команд. 

До участі було запрошено 15 команд: 
• Ерудити (Богородчанська загальноосвітня 

школа І-ІІІ ст. №1, смт. Богородчани); 
• Вікторія (Івано-Франківська загальноосвітня 

школа І-ІІІ ступенів № 22); 
• Діти Феміди (Івано-Франківська 

загальноосвітнья школа І-ІІІ ступенів № 3); 
• Праволюбці (Івано-Франківська загально-

освітнья школа І-ІІІ ст. № 10м. Івано-Франківська); 
• Правдолюбки –праволюбки (Спеціалізована 

школа І-ІІІ ступенів №11 з поглибленим вивченням 
англійської мови); 

• Каскад (Івано-Франківська ЗОШ №25); 
• Праволюби (ЗОШ І-ІІІ ступенів, Тисмениць-

кий район, село Підпечери); 
• Діти Конституції (Яремчанська загальноосвітня 

школа І-ІІІ ступенів №2); 
• Ерудити права (Івано-Франківська ЗШ №18); 
• Адвокати (Воронська загальноосвітнья школа 

І-ІІІ ступенів); 
• Де-юре (Івано-Франківський обласний 

ліцей-інтернат для обдарованих дітей із сільської 
місцевості); 

• ЕЙДОС (Мельнице-Подільська ЗОШ І-ІІІ 
ступенів Борщівського району Тернопільської 
області); 

• Нащадки Ярослава (Угринівський навчально - 
виховний комплекс); 

• Паритет (Загальноосвітня школа – ліцей №23 
Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника); 

• Діти Феміди (Івано-Франківський НВК 
«Школа-гімназія №3»). 

Членами журі виступили: 
• Голова журі – Розвадовський Володимир 

Іванович, завідувач кафедри конституційного, 
міжнародного та адміністративного права на-
вчально-наукового Юридичного інституту ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет імені 
Василя Стефаника», кандидат юридичних наук, до-
цент. 

• Співорганізатор заходу – Рожковецька Наталія 
Дмитрівна, перший заступник начальника Голов-
ного територіального управління юстиції в Івано-
Франківській області. 

• Козич Ігор Васильович – кандидат юридичних 
наук, доцент кафедри кримінального права на-
вчально-наукового Юридичного інституту ДВНЗ 
«Прикарпатський національний університет імені 
Василя Стефаника». 

• Бондаренко Світлана Іванівна – методист 
лабораторії суспільно-гуманітарних дисциплін 
Івано-Франківського обласного інституту 
післядипломної професійної освіти. 

• Малахова Ірина Михайлівна – вчитель право-
знавства ЗОШ № 22 м. Івано-Франківськ, вчитель 
вищої категорії, вчитель-методист. 

• Мазак Світлана Миронівна – вчитель право-
знавства Черніївської ЗОШ Тисменицького рай-
ону Івано-Франківської області, вчитель вищої 
категорії, вчитель-методист. 

З вітальним словом виступила Валентина 
Антонівна Васильєва - директор ННЮІ Прикар-
патського національного університету імені Васи-
ля Стефаника, Заслужений юрист України, доктор 
юридичних наук, професор. Опісля цього, Леся 
Степанівна Кульчак оголосила про початок зма-
гання. На опрацювання студентам було подано 33 
питання, складені на основі Конституції України, 
Загальної декларацiї прав людини (10 грудня 
1948р.) та Конвенції ООН про права дитини (20 
листопада 1989 р.). 

З музичною композицією в перерві між раун-
дами виступили студенти ННЮІ  Фодчук Ірина та 
Яш Костянтин (кавер версія пісні «Дерево» гурту 
«Один в каное»). 

За результатами брейн-рингу переможцями ста-
ли: 

Третє місце: Адвокати, Праволюби, Діти 
Конституції, Праволюбки Правдолюбки, Нащадки 
Ярослава; 

Друге місце: Ерудити права, Діти Феміди, Пари-
тет;

Перше місце: Де Юре. 
Висловлюємо щиру подяку ННЮІ ПНУ ім. 

В Стефаника та Територіальному управлінню 
юстиції в Івано-Франківській області за сприян-
ня в проведенні заходу. Окрема подяка координа-
тору заходу Лесі Степанівні Кульчак за блискучу 
організацію та неймовірну атмосферу. Також ми 
дякуємо всім учасникам заходу за плідну роботу, 
креативність та ерудованість.

Жукевич Марія,
ПР-42
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іноземних студентів в україні»

Нещодавно в навчально-науковому Юридично-
му інституті спільно з громадською організацією 
«Знати право» було проведено круглий стіл на тему 
«Права та обов’язки іноземних студентів в Україні». 

Метою заходу було не тільки проінформувати  
іноземних студентів про їхній правовий статус в 
Україні в окремих сферах, а насамперед, популя-
ризувати  Юридичний інститут ПНУ імені Василя 
Стефаника серед іноземців м. Івано-Франківська; 
налагодити контакти з представниками іноземних 
общин, в першу чергу,  студентських, задля за-
лучення вступників з їхніх країн для навчання в 
Юридичному інституті.

Участь у заході взяло більше 25 студентів з таких 
країн як Китай, Індія, Польща, Ірак, Пакистан, Ан-
гола, Нігерія, Гана. Також були присутні представ-

ники ГО «Стан», викладачі Івано-Франківського 
національного університету нафти і газу та Івано-
Франківського медичного університету. 

Захід видався цікавим і насиченим жвави-
ми обговореннями. Зокрема, аспірант кафедри 
кримінального права Максим Яцина розповів про 
особливості міграційного законодавства України, 
а також освітні права іноземців. Аспірант кафе-
дри цивільного права Наталя Бартків розкрила 
основні аспекти кримінальної та адміністративної 
відповідальності. Асистент кафедри цивільного 
права Сохан Олена, яка модерувала захід, 
аналізувала цікаві питання сімейного права 
України.

Характерно, що презентації та обговорення в 
межах круглого столу відбувалися на англійській 
мові. 

Координатором проведення заходу був заступ-
ник директора ННЮІ Юрій Микитин.

Варто наголосити, що такий захід відбувається 
вперше у Юридичному інституті, проте зацікавив 
багатьох іноземних студентів та громадські 
організації, які ними опікуються. В результаті 
досягнуто домовленості про подальшу спільну 
діяльність і поглиблення співпраці.

Сохан Олена,
аспірантка кафедри цивільного права

учні ЗОШ № 16 відвідали судове засідання в 
Івано-Франківському міському суді

Під керівництвом доц.Олексія Юрійовича Пете-
чела учні 11-го класу ЗОШ № 16 відвідали засідання у 
кримінальному провадженні Івано-Франківського 
міського суду. Учні мали можливість ознайоми-
тись із особливостями розгляду справ у суді, по-
бачити роботу судді, адвоката, прокурора, а також 
ознайомитись з процедурою ведення справи.

Висловлюємо подяку голові Івано-
Франківського міського суду Тарасу Антоняку та 
керівництву ЗОШ № 16 в особі директора Миколи 
Івануляка за сприяння в організації даного заходу.

Адвокатське об’єднання 
«Західно-українська правнича компанія» 

є однією із провідних юридичних організацій на 
Прикарпатті, яке надає своїм клієнтам повний 

спектр юридичних послуг і не раз підтверджувало 
перед клієнтами та партнерами репутацію надійної і 

високопрофесійної компанії в сфері надання 
юридичних послуг.

Контакти: Україна, 76018, м. Івано-Франківськ, вул. 
Галицька, 41а (3-й поверх) 

Тeл.: (0342) 71-32-54                                
Е-mail: office@zupk.com.ua 
Web-сайт: http://zupk.com.ua/ 
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Про окремі способи захисту порушеного 
права у кредитних правовідносинах

Вітчизняна судова практика 
«перенасичена» прикладами по-
становлених судами рішень про 
звернення стягнень на іпотечне 
майно (через визнання права 
власності) у спорах, що виплива-
ють із кредитних правовідносин. 
Однак 30 березня 2016 року 
Верховний Суд України, за ре-
зультатами розгляду справи № 
6-1851цс15, сформулював пра-
вову позицію, яка безперечно 
отримає свій вплив на стан роз-
гляду згаданих позовних вимог.

Позовні заяви фінансових 
установ ґрунтуються на положен-
нях ст. 16 ЦК України, ст.ст. 33, 36, 
37 Закону України «Про іпотеку», 
за якими не виключається 
можливість звернення стягнен-
ня на предмет іпотеки шляхом 
передачі іпотекодержателю пра-
ва власності на предмет іпотеки 
в рахунок виконання забезпе-
чених іпотекою зобов’язань за 
рішенням суду. Цими нормами 
передбачено задоволення вимог 
іпотекодержателя шляхом на-
буття права власності на предмет 
іпотеки, яке ототожнюється зі 
способом звернення стягнення. 

Порядок реалізації предмета 
іпотеки за рішенням суду врегу-
льований ст. 39 Закону України 
«Про іпотеку». У ній закріплено, 
що, у разі задоволення судом по-
зову про звернення стягнення на 
предмет іпотеки, у рішенні по-
винен бути зазначений, зокре-
ма, спосіб реалізації предмета 
іпотеки – шляхом проведення 

прилюдних торгів або застосу-
вання продажу предмету іпотеки 
іпотекодержателем від свого 
імені. 

Передача ж іпотекодержателю 
права власності на предмет 
іпотеки є позасудовим спосо-
бом врегулювання питання про 
звернення стягнення на предмет 
іпотеки й суд не наділений повно-
важеннями вирішувати вказане 
питання пропонованим чином. 
Дане твердження кореспондує 
ч. 3 ст. 36 Закону України 
«Про іпотеку», згідно якої 
договір про задоволення вимог 
іпотекодержателя або відповідне 
застереження в іпотечному 
договорі, що прирівнюється до 
такого договору за своїми право-
вими наслідками, може передба-
чати передачу іпотекодержателю 
права власності на предмет 
іпотеки у рахунок виконання ос-
новного зобов’язання. 

Детальна процедура такого 
порядку також регламентова-
на у законі. Варто зауважити, 
що переважна, якщо не аб-
солютна, кількість іпотечних 
договорів   різних суб’єктів сфе-
ри банківських послуг, містить у 
собі іпотечні застереження.

Можливість виникнення пра-
ва власності за рішенням суду ЦК 
України передбачена лише у ст.ст. 
335 «Набуття права власності на 
безхазяйну річ» та 376 «Само-
чинне будівництво» ЦК України. 
У всіх інших випадках право 
власності набувається з інших не 
заборонених законом підстав, зо-

крема із правочинів (ч. 1 ст.  328 
ЦК України). Ст. 392 ЦК України, 
в якій йдеться про визнання 
права власності, не породжує, а 
підтверджує наявне в позивача 
право власності, набуте раніше 
на законних підставах, у тому ви-
падку, якщо відповідач не визнає, 
заперечує або оспорює наявне в 
позивача право власності, а та-
кож у разі втрати позивачем до-
кумента, який посвідчує його 
право власності.

ВСУ рекомендував судам, 
при вирішенні даної категорії 
справ, встановити наявність чи 
відсутність згоди іпотекодавця на 
позасудовий спосіб врегулюван-
ня питання про звернення стяг-
нення на предмет іпотеки шляхом 
передачі іпотекодержателю пра-
ва власності на предмет іпотеки в 
рахунок виконання забезпечених 
іпотекою зобов’язань, а також 
здійснення виконавчого напису 
нотаріусом як правову підставу 
для реєстрації права власності 
іпотекодержателя, якщо такі умо-
ви передбачені умовами договору 
іпотеки. Зважаючи на положення 
ст. 360-7 ЦПК України, висновок 
щодо застосування норм пра-
ва, викладений у постанові ВСУ, 
має враховуватися іншими су-
дами загальної юрисдикції при 
застосуванні таких норм права. 

Банківські установи прогно-
зовано намагатимуться змінити 
предмет позову, звісно, там, де 
таку можливість ще даватиме 
процесуальний закон. У проти-
лежному випадку існуватиме за-
гроза прийняття рішень про неза-
доволення позову чи скасування 
уже прийнятих у апеляційному 
чи касаційному порядку.

                       
  І.Б. Медицький,    

кандидат юридичних наук, 
доцент, доцент кафедри 

кримінального права 
ННЮІ



10 ЮРФАКТИ
№ 50(64)

новели у правовому регулюванні
 реєстрації прав на земельну ділянку

Відповідно до ст. 125 ЗКУ 
право власності на земель-
ну ділянку виникає з моменту 
державної реєстрації цього пра-
ва. Реєстрація прав на земельну 
ділянку здійснюється відповідно 
до Закону України «Про держав-
ну реєстрацію речових прав на 
нерухоме майно та їх обтяжень». 
Правила реєстрації прав на не-
рухоме майно, у тому числі на 
земельну ділянку, деталізовані  
постановою Кабінету Міністрів 
України від 25 грудня 2015 р. № 
1127 «Про державну реєстрацію 
речових прав на нерухоме май-
но та їх обтяжень» (набрала 
чинності з 01.01.2016 р.). 

Перед людьми, які бажають 
реалізувати своє конституційне 
право на земельну ділянку, постає 
питання - куди звертатися, які 
документи необхідно подати та 
і сама процедура оформлення 
земельних прав для пересічних 
громадян є складною. Тому по-
кроковий порядок реєстрації 
права на земельну ділянку дозво-
лить системно викласти основні 
складові процедури реєстрації 
права на земельну ділянку.

Для того, щоб зареєструвати 
право на земельну ділянку, яка 
вже виділена в натурі та має ка-
дастровий номер, особа повинна 
звернутися до суб’єкта державної 
реєстрації прав (виконком 
місцевої ради чи місцева держав-
на адміністрація,  акредитовані 
суб’єкти (юридичні особи, що пе-
ребувають у трудових відносинах 
не менш ніж із трьома державни-
ми реєстраторами), в центр на-
дання адміністративних послуг 
або до нотаріуса. 

На сьогодні розширено 
список суб’єктів здійснення 
реєстрації права власності на 
земельну ділянку, що загалом 
позитивно впливає на процес 
реалізації відповідного права. 

Тепер людина, яка проживає в 
селі чи іншому віддаленому насе-
леному пункті, може звернутися 
до місцевої ради для реєстрації 
права власності, або подати 
необхідні документи приватно-
му нотаріусу. Такі нововведення 
сприяють доступності процеду-
ри, заощаджують час та розван-
тажують самих реєстраторів. 

Особа, яка має намір 
зареєструвати право власності 
на земельну ділянку, звертається 
до суб’єкта реєстрації із за-
явою встановленого зразка. 
Реєстратор за допомогою про-
грамних засобів ведення Дер-
жавного реєстру прав формує 
та роздруковує заяву, на якій 
заявник та особа, яка сформу-
вала таку заяву, проставляють 
підписи. Така заява долучається 
до документів, поданих для 
державної реєстрації прав. 

Разом із заявою слід по-
дати документ про сплату 
адміністративного збору за дер-
жавну реєстрацію (0,1 розміру 
мінімальної заробітної плати, 
станом на 2016 р. - це 140 грн.). 
Окрім вище зазначеного слід 
підготувати наступний пакет 
документів: 

• копію та оригінал 
ідентифікаційного номеру заяв-

ника;
• витяг з Державного земель-

ного кадастру; 
• документ, що є  підставою 

виникнення права на ділянку 
(договір купівлі-продажу чи да-
рування, рішення суду, свідоцтво 
на спадщину тощо);

• оригінал та копію паспорту, 
ідентифікаційного номеру пред-
ставника, якщо документи пода-
ються представником. 

Реєстратор здійснює 
перевірку документів та якщо 
немає підстав для зупинення чи 
відмови у проведенні реєстрації, 
заява реєструється у базі даних 
заяв. 

За результатом розгляду за-
яви та документів, поданих для 
державної реєстрації прав, дер-
жавний реєстратор приймає 
рішення щодо державної 
реєстрації прав або щодо відмови 
в такій реєстрації. Рішення дер-
жавного реєстратора у день його 
прийняття за допомогою про-
грамних засобів ведення Держав-
ного реєстру прав розміщується 
на веб-порталі Мін’юсту для до-
ступу до нього заявника.

Державна реєстрація пра-
ва власності та інших речових 
прав проводиться у строк, що не 
перевищує п’яти робочих днів. 
Наступний крок - відкриття 
розділу в Державному реєстрі 
прав та внесення до нього 
відповідних відомостей про 
речові права на нерухоме май-
но. Після внесення відомостей 
до Державного реєстру прав дер-
жавний реєстратор за допомо-
гою програмних засобів ведення 
зазначеного Реєстру формує ви-
тяг з нього про проведену дер-
жавну реєстрацію прав, який 
розміщується на веб-порталі 
Мін’юсту для доступу до нього 
заявника з метою його перегляду, 
завантаження і друку.

ЗАКОНОДАВЧІ НОВЕЛИ
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Витяг з Реєстру прав про про-
ведену державну реєстрацію 
прав за бажанням заявника 
може бути наданий державним 
реєстратором у паперовій формі 
шляхом друку за допомогою про-
грамних засобів ведення Держав-
ного реєстру прав на аркушах 
паперу форматом А4 без вико-
ристання спеціальних бланків, 
з проставленням підпису та пе-
чатки державного реєстратора. 
Тобто законодавство передбачає 
можливість як електронно-
го варіанту посвідчення права 
власності на земельну ділянку, 
так і отримання відповідної 
інформації у паперовому 
вигляді. Рішення державного 
реєстратора, інформація з Дер-
жавного реєстру прав, отримані 
в електронній чи паперовій 
формі за допомогою програм-
них засобів ведення Державного 
реєстру прав, мають однакову 
юридичну силу.

Слід наголосити, що на 
сьогодні суттєві зміни відбулися 
в питанні щодо правовстанов-

люючих документів на земельну 
ділянку. До 2016 року власни-
ки новосформованої земельної 
ділянки отримували Свідоцтво 
про право власності. Згідно 
останніх нововведень замість та-
ких документів можна отримати 
інформацію (витяг) з Державного 
реєстру речових прав на нерухо-
ме майно про проведену держав-
ну реєстрацію прав, в тому числі 
і самостійно через кабінет елек-
тронних сервісів Мінюсту. Од-
нак відсутність бланку встанов-
леного зразка не сприймається 
людьми старшого покоління, 
тому, звичайно, потрібен час для 
адаптації нової реєстраційної си-
стеми.   

Крім того, можливість про-
ведення державної реєстрації 
прав у електронній формі та-
кож не зовсім є прийнятною 
для осіб старшого віку. Це дещо 
ускладнило становище людей 
даної категорії, а також осіб, 
які проживають у місцевостях, 
де немає вільного доступу до 
інтернету. Хоча, як зазначають 

самі реєстратори, у більшості 
випадків люди задовільно 
сприймають електронну форму 
документів. 

Важливим нововведенням 
є можливість оскаржити дії 
реєстраторів не тільки до суду, але 
і в Мін’юст та його територіальні 
органи (ст. 37 Закону України 
«Про державну реєстрацію речо-
вих прав на нерухоме майно та їх 
обтяжень»).

На даний час систему 
реєстрації прав на нерухоме май-
но не можна назвати стабільною 
і чітко налагодженою. Суттєві 
нововведення з однієї сторо-
ни спрощують дану процедуру, 
з іншої – потребують часу для 
удосконалення та сприйняття 
суспільством. 

Г.В. Мороз,
кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри трудового, 
екологічного та аграрного права

ННЮІ

ЛАБОРАТОРІЯ КОРПОРАТИВНОгО ПРАВА 
НДІ ПРИВАТНОгО ПРАВА І ПІДПРИєМНИцТВА

 ІМ. АКАДЕМІКА Ф. г. БУРЧАКА НАПРН УКРАїНИ
Лабораторія корпоративного права НДІ приватного права 

і підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, 
створена та діє на базі Юридичного інституту Прикарпатсь-
кого національного університету імені Василя Стефаника, 
пропонує надання роз’яснень та консультацій  щодо тлума-
чення і застосування нормативних положень корпоратив-
ного законодавства, а саме з приводу: реєстрації, діяльності, 
реорганізації та ліквідації господарських товариств та інших 
юридичних осіб; реалізації і захисту корпоративних прав та 
інтересів учасників (акціонерів) господарських товариств, 
зокрема з питань здійснення корпоративного управління, 
відчуження корпоративних прав та ін. 

Лабораторія корпоративного права спрямовує свою 
діяльність на підготовку науково-правових експертних 
висновків з приводу корпоративних документів товариства 
(установчий договір, статут, протокол загальних зборів това-
риства, положення); проведення правової експертизи об’єктів 
на відповідність нормам корпоративного законодавства (на-
приклад, щодо укладених договорів купівлі-продажу корпора-
тивних прав та ін.).

Наша сторінка у соціальній мережі Facebook – http://www.
facebook.com/prava.lab. Адреса: вул. Шевченка, 44 а, контактний 
телефон - 0991921831. 

Юридична фірма «Процик та Партнери» (колишня назва – 
Юридична фірма “Допомога”) здійснює господарську діяльність 
у сфері надання юридичних послуг з 1994 року та спеціалізується 
на юридичному супроводженні бізнесу в Україні.

В складі компанії працюють кваліфіковані спеціалісти, які 
мають ґрунтовну підготовку в різних галузях права та знач-
ний досвід практичної юридичної діяльності, завдяки чому 
сприяють процвітанню бізнесу наших клієнтів.

Контакти: Україна, 01034, 
м. Київ вул. Ірининська, 5/24, оф. 94 
Тел: (044) 235 66 55
E-mail: spartners@spartners.com.ua
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зі студентом 2 курсу Юридичного інституту 
Фокшек Олександром – триразовим чемпіоном світу з кікбоксингу

Розкажи нам трохи про себе.
Мені 19 років, займаюся я та-

кими видами єдиноборств як 
бокс (класичний) і кікбоксинг. 
По боксу в мене розряд 

КМС(кандидат в майстри спор-
ту), по кікбоксингу – спортивний 
розряд – МС (майстер спорту).

Ого, це справді вражаюче! А 
поділишся своїми досягненнями?

Звичайно, найвищі досяг-
нення:  триразовий чемпіон 
України з боксу  та семиразовий 
чемпіон України з кікбоксингу. І 
ось, зовсім недавно, в період з 27 
по 30 жовтня став триразовим 
чемпіоном світу.

А де проводились змагання?
В Італії, місто Маріно-ді-

Каррара. Там і виборов три золоті 
медалі.

Ого, аж три! А розкажи тро-
хи детальніше про кікбоксинг та 
самі змагання.

Відмінність кікбоксингу від 
боксу полягає у тому, що це, по 

суті, і є бокс, тільки там додані 
удари ногами, це, свого роду, 
симбіоз боксу та карате. Різниця 
полягає ще у тому, що у боксі на 
одних змаганнях можна одержа-
ти тільки одну медаль і одне при-
зове місце, а в кікбоксингу - ні. 
Оскільки в кікбоксингу є багато 
різних видів, то можна боротися 
за декілька медалей (якщо виста-
чить здоров’я і сил). В день я брав 
участь мінімум в трьох боях, і, в 
результаті отримав три, а не одну, 
медалі.

Дякуємо тобі за інтерв’ю і 
хочемо побажати не втрачати 
ентузіазму, креативності та на-
снаги на своєму шляху. Ти вели-
кий молодець!

Жукевич Марія,
ПР-42

ТЕРИТОРІЯ ТВОгО РОЗВИТКУ
«Юридичні фільми»

В’ячеслав Бігун - вчений-
юрист, автор більш ніж 500 праць,  
перший голова Координаційної 
ради молодих юристів України 
при Міністерстві юстиції України 
з листопада 2007 до червня 2010 
року,  професійно займається 
філософією права та є авто-
ром книги «Юридичні фільми», 
виданої в 2011 році. Книга пер-
шою була  присвячена в країнах 
СНД  даній тематиці.

Зміст цієї книги викладе-
ний у загальнодоступній формі, 
розкриває й правопросвітню та 
дидактичну функцію юридичних 
фільмів. Кожен огляд викладає 
основну суть фільму для певної 
юридичної дисципліни, зазначає 
істотні для юридичної освіти та 
професії питання, екранізовані в 
фільмі.

Книга «Юридичні фільми» 
подає оригінальні огляди 99 
фільмів,  їх систематизації за пев-
ними критеріями, анотації до 40 
комедій про юристів, розшире-
ний список 1 000 фільмів, а та-

кож низку академічних тематич-
них статей, зокрема присвячених 
значенню юридичних фільмів у 
викладацькій діяльності. Автор 
намагався розширити «правову 
географію» викладу, представив-
ши фільми, зроблені в 23 країнах.

Щодо викладу матеріалу, то 
застосовується спеціально роз-
роблений дизайн огляду фільму 
містить базову інформацію 
про нього: назва в перекладі, 
назва в оригіналі або іншою 

мовою, прізвище режисе-
ра, жанр, тривалість, дані про 
акторів; опис сюжету; цитати і 
цікава інформація про фільм. 
Інформація про фільми, зокрема 
рейтинги (за 10-бальною шка-
лою), взята в основному з баз да-
них сайтів КиноПоиск.ru і www.
IMDb.com (International Movie 
Database, IMDb). 

Зазначено, що всі авторські 
права на зображення кадрів і 
постерів фільмів належать їх пра-
вовласникам і відтворюються для 
навчальних і науково-дослідних 
цілей.

Та на кінець можна зазначити, 
що книгу було рецензовано та 
презентовано під час Світового 
конгресу з філософії права у 
Франкфурті-на-Майні у 2011 р. 
та під час академічної програми 
«Філософія прав людини», про-
грами підвищення кваліфікації 
викладачів СНД.

Мердух Вікторія,
ПР-52
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Кожного року наступає вечір, 
у який дітки швидше лягають спа-
ти, бо чекають Святого Миколая, 
який за традицією приносить їм 
подарунки.  Це довгоочікуване 
дійство відбувається в ніч з 18 на 
19 грудня. 

Оскільки це найбажаніше свя-
то для дітлахів, то  напередодні 
вони пишуть листи в яких 
відображають свої найбільші 
побажання Миколаю. А потім 
кладуть лист за вікно чи під по-
душку.

В сучасні часи з’явилась добра 
традиція – саме у день Святого 
Миколая опікуватись сиротами 
та знедоленими дітьми, дарую-
чи їм подарунки. Ця традиція 
засвоїлась і у нашому інституті, 
студенти якого дарують діткам 
щирість та турботу, хочуть огор-
нути їх любов’ю та подарувати не 
лише подарунки, а й святковий 
настрій. Адже посмішка на їх об-
личчях – це найбільша вдячність 
для нас всіх.

Є досить багато традицій, 
які пов’язанні з цим днем. На-
приклад, на Харківщині існував 
звичай святкувати триденні 

Миколині святки, на які варили 
кутю і узвар, щоб у наступно-
му році забезпечити врожай на 
жито й плоди.

На Поділлі, хто першим при-
йде зранку до хати, той буде 
першим «полазником». «Пола-
зами» вважаються чотири дні в 
році: Введення, Миколая, Анни 
і Різдво або Новий рік - четвер-
тий і останній «полаз». В ці дні 
також першим перейти подвір’я 
має господар, не хто інший. Ко-
жен господар встає в цей день 
раніше, ніж звичайно, і йде дати 
худобі їсти. Прийшовши до хліва, 
поздоровляє німину словами: 
«Дай, Боже, добрий день, щобись 
худібонька здорова була та й я з 

тобою ще й зі своєю жоною!»
На Київщині господар, при-

йшовши цього дня із церкви, 
брав миску зі свяченою водою, 
паляницю з грудочкою солі, ква-
ча з різного зілля, ішов кропити 
господу, худобу та збіжжя, при-
мовляючи: «Святий Миколай, 
помилуй та сохрани нас від уся-
кого лиха!»

Св. Миколай опікується 
воїнами, водіями і манд-
рівниками, допомагає бідним у 
скруті, вважається покровите-
лем дітей та студентів, моряків, 
торговців та лучників.

В народних переказах святий 
Миколай боронить людей від 
стихійних лих, а найбільше на 
воді. Всі одеські рибалки в своїх 
куренях мали образ святого Ми-
колая. Виходячи в море на про-
мисел, рибалки завжди брали з 
собою образ святого чудотворця. 

Тому хочеться, аби у Свято-
го Миколая продовжували так 
щиро вірити не лише діти, а й 
дорослі. Адже він оберігає та 
турбується про кожного з нас.

Монанич Вікторія,
ПР-34

День захисту дітей
Діти – багатство кожного із 

батьків, їх радість та втіха. Діти 
– промінчики сонечка, які дару-
ють щастя. Тому кожного року в 
Україні святкують «Міжнародний 
день захисту дітей». Він був за-
снований в листопаді 1949 у 
Парижі рішенням сесії Ради 
Міжнародної демократичної 
федерації жінок. Вперше 
«Міжнародний день захисту 
дітей» відзначався в 1950-му році 
в 51 країні світу. ООН підтримала 
цю ініціативу й оголосила захист 
прав, життя і здоров’я дітей од-
ним з пріоритетних напрямків 
своєї діяльності. 

Відповідно до Женевської 
декларації про права дітей, 
прийнятої в 1924 році, була прого-
лошена необхідність соціального 
захисту прав дитини. Декларація 
прав дитини була прийнята 20 
листопада 1959 і проголошувала 

рівні права дітей.
Це прекрасне свято радості та 

одвічної надії. Адже саме в дітях 
ми хочемо бачити здійснення 
своїх мрій і сподівань. Прагнемо, 
щоб вони росли здоровими та 
радісними, прославляли свої ро-
дини і рідний край. 

Кожен з людей прагне, аби усі 
малечі були щасливими, не знали 
поганого чи жорстокого дитин-
ства. Прагнуть, аби дітлахи виро-
стали щирими і творили добро, 

були сповненні надії та їх шлях 
був яскравим.

Дитинство – найкраща пора 
для мрій і сподівань.

Дорослі мають втілювати мрії 
дітей, дбати про них, вірити у них 
і дарувати їм любов та тепло. Не 
лише батьки, а й учителі, настав-
ники, влада повинні дбати про 
благополуччя дітей і забезпечу-
вати належний рівень вихован-
ня. 

А для дітей у цей день при-
йнято проводити різні конкурси, 
фестивалі, розважальні ігри, щоб 
вони радували всіх своїми щири-
ми дитячими усмішками.

Тому, нехай наші юні друзі та 
їх батьки завжди будуть здорові, 
вірять у краще і у їх сім’ях завж-
ди панували затишок і злагода. 
Адже діти – це найпрекрасніше, 
що є у світі!

Моначинн Вікторія,
ПР-24
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13 грудня відзначається День апостола Андрія 
Первозванного, якого вважають не лише покрови-
телем Української церкви, а й засновником Києва.

Не забувають традицій і в нашому інституті. У 
понеділок, 12 грудня, в актовій залі ННЮІ нама-
гались перенести присутніх у цю незвичайну ат-
мосферу веселощів наші студенти. Хлопці і дівчата 
ворожили, шукали свою долю, жартували. А що го-
ворити й про смачні духмяні пампушки, які точно 
не залишили нікого байдужим!

Організатором дійства став Тарас Явецький, 
голова культурно-просвітницького сектору Юри-
дичного інституту. Усі бажаючі, як студенти-юри-
сти, так і студенти інших спеціальностей, мали 
змогу побачити відтворений обряд Андріївських 
вечорниць. Присутніми були і викладачі Юридич-
ного інституту з рідними та близькими. Ми щиро 
дякуємо всім учасникам за чудовий захід, заворо-
жуючу атмосферу та море позитивних емоцій!

Харишин Марія,
ПР-11
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Юридичний Центр - це професійне об’єднання 
адвокатів, засноване з метою захисту прав гро-
мадян та підприємців як в Україні, так і за кор-
доном. Головною метою Юридичного Центру є 
висока фаховість надання правових послуг, що 
досягається шляхом індивідуальної спеціалізації 
юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової 
допомоги - індивідуальні консультації, представ-
ництво по справах за окремими дорученнями та 
абонентське обслуговування бізнес-структур і 
професійних об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.
ua

Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com

гостинно запрошуємо відсвяткувати весілля, урочисті події, 
сімейні свята, корпоративи, випускні вечори та банкети!

РЕСТОРАН НА  140 ОСІБ
 ЛАУНЖ-БАР
 БІЛЬЯРД

ПІЦА НА ДРОВАХ
        УКРАЇНСЬКА ТА ЄВРОПЕЙСЬКА 

КУХНЯ
Обіцяємо бездоганне обслуговування, затишок, хороший настрій 
та незабутні враження. Відвідавши цей надзвичайний заклад Ви 
обов’язково повернетесь сюди знову! для постійних гостей існує 

гнучка система знижок!
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